Bahía Blanca, 10 de Noviembre de 2006

Sra. Directora del 

Departamento de Geología

Universidad Nacional del Sur

Dra. Graciela Más

S/D

De mi mayor consideración:





Me dirijo a Ud. y por su intermedio al Consejo Académico Departamental, con el fin de poner a consideración una propuesta (adjunta a la presente) de modificación parcial a las pautas establecidas para promociones docentes registradas bajo resolución GD/88/99, aplicadas en la reciente convocatoria.

A mi modesto entender, parte del contenido de la resolución GD/88/99 no se compatibiliza con el espíritu de la convocatoria expresado en los fundamentos de la misma, a saber:



que las promociones significan un premio por la labor especial desarrollada por los docentes, 

que es necesario establecer condiciones mínimas con el objetivo de definir una política de promociones racional, perdurable y  que apunta al mejoramiento permanente del docente basado en el  esfuerzo y calidad de su función,

que es necesario establecer una metodología de aplicación lo más objetiva posible  a fin de asegurar la equidad y transparencia de procedimientos  del acto,

Si tenemos en cuenta lo expresado, la resolución GD/88/99 no admite por ejemplo la duplicación de cargos, pero si admitiría la posibilidad de contar con tres profesores en la misma asignatura, aún a riesgo de quedar la asignatura sin personal auxiliar (Item 8, Condiciones generales del reglamento actualmente vigente). ¿Existe una explicación razonable que pudiera justificar la potencial “inequidad” que llegado el caso podría llegarse a dar si se planteara esta situación ? Ante igualdad de condiciones, merece “mayor premio” al “esfuerzo y calidad de su función” un docente que no tiene ocupado el cargo inmediato superior, que uno que si lo tenga? 




En el caso de las promociones directas basadas en la pertenencia a una Cátedra dada del puntaje dejado por vacancia (jubilación, renuncia, etc.) ¿se mantiene el espíritu expresado en los fundamentos de las promociones?, es decir, ¿premian “la labor especial” y el  “esfuerzo y calidad de su función” de quien más se lo merezca y aseguran “la equidad” ?

En la presente convocatoria, se establece en el Anexo II, Metodología, Item 4. “A cada solicitante se le asignará un puntaje utilizando las planillas de evaluación del sistema de Incentivos Docentes de la Comisión Nacional de Categorización del CIN. A su vez, este puntaje será ponderado con el obtenido en las evaluaciones de Cátedra según Resol. CSU-240/99”, y en el Item 5. “En caso de haber más de un postulante en una categoría, se establecerá un orden de méritos en base al puntaje obtenido por cada uno”. Hasta la fecha no se ha comunicado a los postulantes ni publicado las planillas con las evaluaciones correspondientes ni el orden de méritos establecido, habiéndose hecho público sólo los nombres de los postulantes a ser ascendidos via e-mail en las síntesis de las reuniones del Consejo Departamental. No debería entregarse a cada postulante la planilla de evaluación con los puntajes asignados y hacer público el orden de méritos, con lo cuál se garantizaría la “transparencia de procedimientos  del acto” como se postula en los fundametos de la convocatoria ? Debo aclarar en este punto, que no está en mi espíritu cuestionar en modo alguno la honestidad de la labor ni las decisiones tomadas por la comisión Ad-Hoc, así como tampoco los merecimientos de los docentes favorecidos con la promoción. Simplemente creo que el procedimiento empleado podría ser sustancialmente mejorado en bien de la objetividad, equidad y transparencia del sistema de promociones.




Estos son algunos de los ejemplos que me han impulsado, como docente del Departamento, a proponer modificaciones a la resolución vigente y ponerlas a consideración de los integrantes del Departamento a través de la Dirección del mismo y de su Consejo Académico Departamental.

Solicito que se dé a esta carta y a la propuesta de modificación adjunta, amplia difusión entre los integrantes del Departamento para que puedan emitir sus opiniones acerca de las modificaciones propuestas y acercar ideas que pudieran redundar en beneficio de un sistema de promociones que garantice equidad y premio a la labor especial, esfuerzo y calidad en la función, como plantea el espíritu de la presente convocatoria. 





Quedo a su entera disposición, así como de todos los docentes del Departamento, para aclarar cualquier duda o intercambiar ideas y opiniones que pudieran redundar en el mejoramiento de la propuesta.





Sin otro particular, los saludo cordialmente








Dr. Sergio H. Delpino
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